

ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ VIII КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ КИРОВСКОГО РАЙОНА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



За советские НАУКУ

Орган партбюро, ректората, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Томского государственного университета им. В. В. Куйбышева

№ 6 (105)

Суббота, 11 февраля 1950 года

Цена 20 коп.

К новым успехам в работе КОМСОМОЛА

Сегодня, 11 февраля 1950 г., открывается VIII районная конференция ВЛКСМ. Это большое событие в жизни комсомольцев Кировского района. На конференции будут подведены итоги работы районной комсомольской организации за период с декабря 1948 года по февраль 1950 года.

Этот период характеризуется огромными всемирно-историческими победами советского народа в борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за построение коммунизма в нашей стране.

Конференция проходит в обстановке небывалого подъема, вызванного подготовкой к всенародному празднику — выборам в Верховный Совет СССР.

Студенты нашего университета вместе со всеми комсомольцами района готовились к достойной встрече VIII районной конференции ВЛКСМ.

Комсомольская организация университета проделала большую работу по повышению успеваемости студентов. В итоге зимней экзаменационной сессии абсолютная успеваемость по университету составляет 97,4 процента. Общее число повышенных оценок равно 84,3 процента. Только на «отлично» учатся 434 студента, среди них 322 члена ВЛКСМ. Большинство из них — комсомольцы-активисты, общественники.

Особенно большую помощь в подготовке и проведении сессии оказали деканатам бюро ВЛКСМ историко-филологического (секретарь т. Казакевич А.) и биолого-почвенного (секретарь т. Шалимова Л.) факультетов.

Студенты университета дали хорошие показатели при сдаче экзаменов по социально-экономическим дисциплинам. Известную роль в этом сыграла проверка изучения студентами всех факультетов этих дисциплин, организованная в ноябре м-це комитетом ВЛКСМ. Большую пользу принесли и общественные смотры академических групп.

Подготовка к 70-летию со дня рождения товарища Сталина вызвала боль-

шой подъем всей идейно-воспитательной работы. По всем факультетам прошли теоретические конференции, посвященные изучению трудов товарища Сталина.

Значительно улучшилась научно-исследовательская работа студентов. Сейчас идет активная подготовка к предстоящей VI студенческой научно-исследовательской конференции университета.

Все комсомольцы университета ведут общественную работу. Около 300 комсомольцев работают агитаторами на избирательных участках, заводах, рабочих общежитиях города и участвуют в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Комсомольцы выступают перед избирателями с концертами. Бригада комсомольцев совершила агитпоход по колхозам Асиновского района.

Но все достигнутые успехи не дают повода успокаиваться. У нас есть еще много недостатков. По итогам зимней сессии 55 студентов оказались неуспевающими, 18 из них — комсомольцы механико-математического факультета. Это свидетельствует о слабой постановке работы комсомольской организации факультета. Комсомольскому бюро механико-математического факультета нужно немедленно улучшить свою работу. Некоторые из комсомольцев университета не получили зачета по основам марксизма-ленинизма. Есть еще случаи, когда комсомольцы без должной ответственности относятся к своим общественным поручениям.

Комсомольская организация университета, одна из крупнейших в районе, имеет все возможности для того, чтобы устранить недочеты в работе и ответить на заботу партии и правительства мобилизацией всех сил на выполнение задач, поставленных перед высшей школой.

Решение VIII районной конференции ВЛКСМ будет служить руководством в ее дальнейшей работе.

Отличные оценки — лучший подарок конференции

У нас на факультете 55 отличников, 48 из них — комсомольцы. Это является свидетельством того, что комсомольцы занимают авангардную роль.

Особенно хороших успехов добились комсомольские группы, где комсоргами тт. Русанов И. (142), Комаров И. (141), Филимонов В. (143), Фролов А. (145) и Копырин В. (146). Эти группы имеют стопроцентную успеваемость.

Хочется отметить большую работу, проведенную к зимней экзаменационной сессии в группе 142 (комсорг т. Русанов). Эта группа по итогам весенней экзаменационной сессии занимала одно из последних мест на факультете. Это поставило перед ней задачу коренного изменения всей идейно-политической, воспитательной и академической работы. Большая помощь группой была оказана отстающим студентам Анцупову Г. и Лифанову, и результаты сказались: сейчас эти студенты не имеют

посредственных оценок. Все 8 отличников группы являются комсомольцами.

Следует отметить 141 группу (комсорг т. Комаров), которая по итогам предыдущих 2-х сессий имела неуспевающих студентов, а сейчас их нет. Из 8 отличников этой группы 6 членов ВЛКСМ.

Группа 140 по итогам сессии имеет 11 отличников учебы, из них 10 комсомольцев, что составляет почти половину группы.

Большинство комсомольцев-отличников (Карасев И., Русанов И., Туринцев Ю., Чернов, Старовойтов О., Симон и др.) ведут большую общественную работу.

Одной из главных задач, которые стоят сейчас перед нашей комсомольской организацией, является закрепление в дальнейшем достигнутых успехов.

И. БЕЛКИН,
секретарь бюро ВЛКСМ
юридического факультета.

Комсомольцы в авангарде

Хорошо встречают VIII районную конференцию ВЛКСМ комсомольцы IV курса химического факультета. Из 56 человек, сдавших экзамены, 35 сдали только на повышенные оценки.

Впереди по успеваемости идут коммунисты и комсомольцы. Только на «отлично» сдали экзамены коммунисты тт. Фурман А., Аксиненко В., комсомольцы Трушкин Н., Соколов В., Гла-

довская Р., Попов А. и многие другие.

Лучшей группой курса является группа по специальности «Физическая химия», где из 15 полученных на экзаменах оценок только одна оценка «хорошо».

Е. ИВАНОВА,
член бюро ВЛКСМ химического
факультета.

Сталину,
партии,
делу страны
каждым дыханьем
будем верны!

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Агитпоход комсомольцев

Готовясь к всенародному празднику — выборам в Верховный Совет СССР, бригада комсомольцев университета в составе 12 человек совершила на лыжах агитпоход по колхозам Асиновского района. Комсомольцы побывали в колхозах «Красный Луч», им. Буденного, «Победа» и в районном центре с. Асино.

С большим вниманием, — говорит политрук агитбригады, студент IV курса физического факультета комсомолец В. Игнатъев, — слушали наши беседы колхозники, сельская интеллигенция, грудящиеся с. Асино. Во время похода комсомольцы агитбригады прочитали лекции о Сталинской Конституции, о советском избирательном законе. В каждом населенном пункте вели агитацию за кандидатов в депутаты Совета Национальностей Бориса Николаевича Черноусова.

В колхозных клубах на лекции и беседы комсомольцев-студентов собралось до 200 избирателей. Послушать город-

ских агитаторов приходили вместе с другими колхозниками и седые старики. Большой популярностью пользовались среди избирателей концерты агитбригады. Песни советских композиторов, стихи советских поэтов, хорошо исполненную пляску зрители встречали бурными аплодисментами.

Особенным успехом пользовались выступления солистов Галины Соломиной, Айрата Юсупова, а также организованная комсомольцами Геннадием Сакович и Юрием Окороковым пляска.

6-го февраля агитбригада выступала с концертом перед участниками предвыборного районного собрания в селе Асино. Концерт прошел с большим успехом.

Асиновцы и колхозники горячо благодарили комсомольцев-студентов и просили чаще бывать у них.

— Это наш четвертый агитпоход, — говорит тов. Игнатъев. — В этом году он наиболее удачен.

Н. КОЛОСОВ.

За неделю проведено 94 беседы

Все шире разворачивается агитационная работа на 64 избирательном участке. Агитаторы начали проводить беседы о наших кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР. Особой популярностью пользуются беседы о первом всенародном кандидате в депутаты, великом вожде большевистской партии, советского народа и всего прогрессивного человечества Иосифе Виссарионовиче Сталине.

Вместе с тем агитаторы продолжают разъяснять трудящимся «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», проводят беседы о Сталинской Конституции, о выполнении народнохозяйственного плана СССР в послевоенный период, о международном положении. С огромным вниманием слушали избиратели беседы о выступлениях товарища Сталина перед избирателями Сталинского избирательного округа города Москвы 11 декабря 1937 года и 9 февраля 1946 г.

Большой популярностью среди населения пользуются беседы агитаторов комсомольца Воронова и коммунистов Суворова и Громова. Они всегда у избирателей желанные гости, их ждут и радушно встречают.

За истекшую неделю агитаторы 64 избирательного участка провели на усадьбах, в общежитиях и в агитпункте 94 беседы.

По примеру лучших агитаторов тт. Воронова, Суворова, Громова, Гуковского и другие агитаторы во время своих бесед все больше привлекают художественную литературу, журналы, диаграммы.

Агитаторы 64 избирательного участка уверены, что в день выборов — 12 марта 1950 года — их избиратели все до одного явятся к урнам и отдадут свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Н. ОЖЕГОВ,
зав. агитпунктом.

Агитаторы у избирателей

С большим интересом слушают избиратели беседы агитаторов университета тт. Казанской и Сахаровой.

Аспирантка Казанская не только проводит беседы, она интересуется бытовыми условиями своих избирателей. Побывав на квартирах избирателей и выяснив их нужды, т. Казанская сходила в Кировский Совет депутатов трудящихся и изложив там их просьбы.

Председатель райсовета тов. Зубков дал указание об удовлетворении просьб избирателей.

Старший лаборант Сахарова свои интересные беседы сопровождает многочисленными наглядными пособиями. Тов. Сахарова работает не только на усадьбе, она часто выступает с лекциями и беседами в агитпункте 63 избирательного участка.

Н. ЛЬВОВ.

На геологическом факультете пускают дело на самотек

Предвыборная кампания ширится с каждым днем. Лучшие агитаторы университета начали агитацию среди населения за выдвинутых кандидатов. Парторганизация факультетов повседневно занимается вопросами выборной кампании.

Только на одном геологическом факультете все еще не могут по-настоящему включиться в это важнейшее политическое мероприятие.

Из девяти утвержденных агитаторов геологического факультета работает только шесть, инструктажи агитаторов не проводятся, учета никакого не ве-

дется. Зав. агитколлективом факультета коммунист Костромин и секретарь партбюро тов. Васильев пускают дело на самотек. Так, до сих пор они не успели(?) послать агитаторов в студенческое общежитие по Московскому тракту № 2.

Когда неоднократно указывалось тт. Васильеву и Костромину на серьезные недостатки в работе агитколлектива геологического факультета, они ошибки признали, дали обещание немедленно исправить их, но положение остается без перемен.

Л. ИВАНОВСКИЙ,
зав. агитколлективом университета.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ДРУЖБА

Студенты на заводах

Желанными гостями в общежитиях и цехах электролампового, инструментального и весового заводов являются комсомольцы-агитаторы, студенты историко-филологического факультета университета. В большой дружбе они живут с заводской молодежью. Докладами, лекциями, беседами агитаторы помогают молодым рабочим разобраться в интересующих их вопросах, осуществляют воспитательную работу в общежитиях. Но этим не ограничивается их помощь комсомольским организациям заводов. Они вникают в производственные дела, интересуются бытом молодежи, помогают рабочим повышать общеобразовательный и политический уровень.

Особенно большим уважением среди рабочих пользуются агитаторы Гусева К., Шаромова В., Смирнова В., Карпенко Л. При подготовке бесед, они не ограничиваются своими знаниями, а привлекают дополнительную литературу, используют примеры из художественных произведений. Не формально, а со всей душой и старанием они относятся к своей работе.

На инструментальном заводе, где старшим агитатором работает студент Блинов Н., по инициативе агитаторов был проведен вечер вопросов и ответов. Готовились к вечеру тщательно. Вопросы от рабочих поступили самые разнообразные. В ответах приняли участие дирекция, партком, комитет ВЛКСМ завода. В процессе подготовки выяснилось, что необходимо принять практические меры по улучшению быта рабочих (перестилка полов в общежитии, урегулирование обмена постельных принадлежностей и т. д.). К вечеру было подготовлено и зачитано решение по этому вопросу, были разрешены и вопросы производства. По предложению агитаторов был проведен конкурс на лучшую комнату, куплен спортивный инвентарь.

Студенты Селиванов Ф. и Попова М. работают в стекольном цехе электролампового завода. С тех пор, как появились агитаторы, в цехе улучшилась комсомольская работа, регулярно стала выпускаться стенная газета и «Молния», где рабочие отмечают все успехи и недостатки в своей работе. В цехе созданы комсомольские контрольные посты, которые следят за процессом труда с целью снижения брака.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР и VIII районной конференции ВЛКСМ мобилизовала молодых рабочих на борьбу за лучшие производственные показатели. Цех взял конкретные обязательства. По инициативе агитаторов и комсомольцев цеха будет создана комсомольская бригада, которая включится в соревнование на право называться «бригадой отличного качества».

С прошлого года комсомольским бюро ИФФ назначена агитатором на весовой завод студентка Надя Нестерова. В первые дни она шла на завод с чувством некоторой боязни: поручение ей нравилось, но агитатором она работала впервые. Получится ли все так, как она думает, сумеет ли она завоевать авторитет молодежи? Но уже после первого знакомства с молодежью завода она увлеклась этой работой, и даже все подруги в группе были осведомлены в том, как живет завод, которому она отдавала все свободное время. Проводила беседы, приносила рабочим книги по их запросам, организовала кружок художественной самодеятельности.

В этом году на весовом заводе работает уже целый слаженный коллектив агитаторов под руководством аспиранта университета Болдырева В. В. Надя руководит кружком по изучению государственного устройства СССР. Честно, по комсомольски относятся к работе и студенты Шакинко И., Тачеева Т. По инициативе агитаторов студенты ИФФ собрали и передали заводу в день Октябрьской революции библиотечку, за что получили благодарность от рабочих.

Комсомольская дружба студентов и рабочей молодежи растет и крепнет с каждым днем. Они вместе добивались того, чтобы VIII районная конференция ВЛКСМ была встречена наилучшими производственными показателями. Сейчас вся работа агитаторов должна быть направлена на достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР.

Студ. Р. ФАЛЬКОВИЧ.

Большая группа комсомольцев историко-филологического факультета ведет агитационную работу на электроламповом, инструментальном и весовом заводах. На этой странице мы рассказываем о дружбе и успехах студентов-агитаторов и молодых рабочих этих заводов.

Успехи производственников

Комсомольцы Кировского района подводят к дню открытия VIII районной конференции ВЛКСМ с хорошими производственными показателями, в том числе и многие комсомольцы инструментального завода.

Одной из лучших на заводе является комсомольско-молодежная бригада комсомолки Веры Ушаковой. Бригада была организована год тому назад, и с тех пор у них не было случая невыполнения производственной программы. Последние 2 месяца программа выполняется больше, чем на 150 процентов, отдельные комсомольцы выполняют программу более, чем на 200 процентов. Комсомолец Самойлов Саша достиг в январе 272 процентов, Капитонов Анатолий — 219 процентов. Все члены бригады выполняют взятые индивидуальные обязательства, тщательно следят за исправностью станков, чистотой рабочих

мест в цехе.

Таких успехов бригада достигла в результате умелого руководства со стороны бригадира Веры Ушаковой, высокой сознательности и трудовой дисциплины со стороны членов бригады, их производственной культуры.

Больших успехов также достигли комсомольцы других бригад. Например, Валя Юрченко, достигая 265 процентов, Буданов Иван 228 процентов, бригада Анатолия Анисимова, выполнившая программу на 180 процентов.

Особое восхищение вызывают успехи комсомолки Нины Фонаревой. Эта девушка сейчас выполнила уже 2 пятилетние нормы. Весь коллектив завода гордится своей достойной комсомолкой.

БЛИНОВ Н. и ДЕУЛИНА И.,
агитаторы инструментального
завода, студенты ИФФ ТГУ.

Краснознаменная комсомольско-молодежная

На электроламповом заводе хорошо работает 6-я линия смены «А» (начальник смены Вильховская Р. М.). Этой линии присвоено звание «бригады отличного качества». В течение 4-х месяцев она держит 1-е место не только по цеху, но и по заводу.

В честь выборов в Верховный Совет СССР и VIII районной конференции бригада взяла повышенное обязательство и ежедневно его выполняет на 105,4 процента. Брак снижен до 1 процента.

Успеху в работе помогает хорошо слаженный коллектив, товарищеская помощь. Отлично работают коммунист Борзунов П. — ведущий настройщик, настройщик ножечных автоматов Н.

Долгих, комсомолка Свирская А. — настройщик запаячных автоматов, а также запайщицы Бруева В., Макарова Р., Трифонова А., насосница Каранова А. и др.

Улучшению работы помогает контрольно-комсомольский пост, следящий за качеством выпускаемой продукции.

Все члены бригады повышают свой идейно-политический и технический уровень. Они занимаются в кружках по изучению истории партии, государственного устройства СССР, изучению биографий вождя. Хорошую работу они сочетают с культурным отдыхом, являясь участниками художественной самодеятельности.

КИСЕЛЕВА Л.,
комсорг цеха.

Крупная победа

Ежегодно в г. Свердловске проводятся традиционные студенческие соревнования по лыжному спорту. Туда съезжаются сильнейшие представители ДСО «Наука» из разных городов Советского Союза: Москвы, Ленинграда, Молотова, Куйбышева, Казани и др.

29 января 1950 г. на Уктусских горах торжественным парадом открылась IV Всесоюзная зимняя спартакиада ДСО «Наука».

Представители Томских вузов принимают в ней участие третий раз. В прошлые соревнования они закрепили за собой III место.

В этом году в Свердловск выехала команда томичей в составе 13 человек. Среди них были преподаватели ТГУ Гаецк Н. К., Петров А. А., Толмачев В. С. и студенты Тирский Г., Балькина М., Шелюхин Ю., Гладовская М.

На соревнованиях они держались скромно. Но сразу же внимание всех было обращено на этот дружный, дисциплинированный коллектив. Уже в первый же день соревнований показали результаты их серьезной подготовки: они поделили I и II места с прошлогодними победителями — свердловскими спортсменами. Второй день принес еще больший успех: он был окончен большим преимуществом томичей перед сильнейшими командами Москвы и Свердловска. Уступив 31/1 одно очко свердловчанам, наша команда в следующий же день одержала полную победу.

Борьба была трудной, но томичи по праву завоевали всесоюзное первенство. Команда и все участники были награждены грамотами, жетонами, ценными подарками. Преподаватель физкультуры Н. К. Гаецк получила звание чемпиона ЦС ДСО «Наука» по лыжам на 10-километровую дистанцию.

Общественность университета приветствует победу спортсменов и желает им дальнейших успехов!



На снимке: команда лыжников — победительница IV Всесоюзной зимней спартакиады ДСО «Наука».

Одна из лучших

1944 г. на наш завод пришла ничем не отличающаяся от других девочка 15-ти лет. Эта была Макарова Рая.

Ее оформили в 21-й цех на докалевку ламп 6-й линии смены «А». Как и большинство начинающих работников, Рая часто обращалась за помощью к мастеру (в настоящее время начальник цеха) Елене Михайловне Аржаник. Рабочей силы на заводе не хватало. Людей приходилось с одной операции переводить на другую. Мастер, видя в Рае способную работницу, старалась поставить ее на прорыв, на ответственный участок. Рая работала на раме, ножечном и крючковом автоматах, на припайке, запайке, была учетчицей. И везде Рая показывала себя с хорошей стороны. Свой опыт работы она передавала и другим. Работе на крючковом автомате она обучала 2 человек, по одному — на ножечном, раме и т. д. Сейчас Рая работает на запайке 6-й линии смены «А», которая во Всесоюзном соревновании Министерства связи заняла 1-е место, и ей присвоено звание «бригады отличного качества». Сейчас линия дает в среднем 105 процентов выполнения обязательств. Но всем известно, что никогда не будет настоящих успехов в работе, если не повышается идейно-политический и культурный уровень рабочих.

Это, видимо, поняли комсомольцы 6-ой линии «А».

Рая учится в кружке по изучению государственного устройства СССР и устава комсомола, где пропагандистом тов. Ефимов П. В. Из беседы с тов. Ефимовым я узнала, что Рая является старостой этого кружка, ни одного занятия она не пропустила, отвечает на все вопросы толково, понятно и быстро.

На отчетно-перевыборном комсомольском собрании нашего завода мы избрали Макарову Раю делегатом на VIII районную конференцию ВЛКСМ, зная, что Рая оправдает наше доверие и принесет много нового для работы нашей организации.

А. НОВОСЕЛОВА,
член комитета ВЛКСМ электро-
лампового завода.

Быть агитатором — большая честь

Сейчас вся наша страна готовится к великому празднику — к выборам в Верховный Совет СССР. Большая честь и радость принимать деятельное участие в подготовке к ним.

Партийная организация электролампового завода назначила меня старшим агитатором. Вместе со мной работают агитаторами среди избирателей 60-го избирательного участка комсомольцы нашего завода. Комсомолец Анатолий Мусунов работал агитатором и в прошлые избирательные кампании. Теперь он руководит группой комсомольцев-агитаторов. Анатолий с любовью относится к своему делу. Не ограничиваясь проработкой с избирателями «Положения о выборах» в Верховный Совет СССР, он рассказывает избирателям о достижениях советского народа в выполнении сталинской пятилетки, читает статьи о тяжелой жизни трудящихся в капиталистических странах. На своем участке он провел уже 9 бесед. Анатолий знает: для того, чтобы быть хорошим агитатором, надо учиться самому. Он является активным слушателем в кружке по изучению «Краткого курса ВКП(б)», повышает свои политические знания. На производстве он также является хорошим работником.

Хорошо работают агитаторами комсомольцы Сергей Дудкин, Валентин Кривошеин, Сергей Липухин, Тамара Кукина, Константин Костиков, Ольга Григорьева. Вместе с тем они ежемесячно перевыполняют свои производственные нормы, занимаются в политкружках.

Можно уверенно сказать, что эти комсомольцы с честью выполняют это важнейшее партийное поручение.

М. ФРЕЙДЛИХ,
старший агитатор электролампового
завода.

Ответственный редактор
Т. В. ОШАРОВА